Montagean\eitung — Treppe AS

B+G Web: www.bg-kg.de Tel.: +49 (0) 9122 / 188 188-0

Bauelemente KG E-Mail: info@bg-kg.de Fax: +49(0) 9122/188 188-8




1 2 3 4
I S
o

Standrohr mit Fufl Zwischenrohr mit Geschosshéhen-
verzinkt 126cm Kupplung verzinkt erweiterung
8 9 10
Gelanderstab 103 em Podeststab 90 cm Ornamenstab
15 16 16a
@\ v ||
Bohrschraube Inks —
Gewindestift nLugEhrane
486 x 19 mm
’ DIN 7380, A2
M8 x 8 DIN 7504, A2 f
21 22 23
E
S
Wandendwinkel Sockel fiir Brilstung, Sechskantschraube
V2A M6 x 50 mm
28 29 30
3
Verbindungselement Kabelbinder
schriig grau 4.8 mm [ 4,0 mm (Montagehilfe)

B+G
Bauelemente KG

Web: www.bg-kg.de

E-Mail: info@bg-kg.de

B+G Bauelemente KG

5 6

Klemmbackenset Podest verzinkt Stufe verzinkt
Standrohr verzinkt

11 12 13

el

&

Gelinderfufs Rohrbogen Rohr gerade
verzinke Alu eloxiert 400 Alu eloxiert 400

17 18 19

Y| O &

Spiralspannstift Rohrstopfen Handlaufwinkel
Smmex 10 transparent 17 mm o V2A
24 25 26

G

U-Scheibe Mutter Abdeckkappe
6,4 mm Mo Standrohr grau
31 32 33
[ _ﬁ
LORS =
_,\/f & SN
Y22 | E O
J AN AN
Inbusschlissel M16 Gelenk 90° Kupplung
mit Verlingerungsrohr VA VIA

Tel.: +49(0) 9122/ 188 188-0
Fax: +49 (0) 9122/ 188 188-8

Gelanderstab 115 cm

14

@

Gewindestift
M6 x5

20

Y

Rohrkupplung
Alu oder V2A

27

<

Rohrstopfen
Handlauf grau

34

Sechskantholzschraube

6x W




[ 1] — W‘—l 1 bg B+G Bauelemente KG

| Aufstellpunkt des Standrohres

[Mitte der SPT)
LUE t/

1. Berechnung der Steigungshdhe

Messen Sie die Geschosshohe GH von der Oberkante Fufiboden OKF bis zur Oberkante Fufiboden der
Deckendffnung OKF* = siehe Bild 1.

- Achtung — Beriicksichtigen Sie auch die Ebenheit des Fundaments, messen Sie dazu das korrekte Maf:
vom Aufstellpunkt des Standrohres OKF bis zum Ansatzpunkt des Podestes OKF*.

Geschoffhdhe Anzahl der Anzahl der Steigungshéhe
GH Steigungen Stufen 3
204 - 282 cm 12 11 | 17-235cm

Erweiterungspaket: 1 Zusatzstufe zur Reduzierung der Steigungshéhe auf ein
Idealmaf <22 cm.

Dividieren (:) Sie die Geschosshéhe durch die Anzahl der Steigungen (=Anzahl der Stufen + Podest).
- Beispiel - Geschosshdhe 252 cm : 12 Steigungen = 21 cm.

Befestigungsmaterial Treppe — Gebdude liegt NICHT bei!

Uberpriifen Sie alle Schraubverbindungen regelmiRig auf ihren festen Sitz!

Uberpriifen Sie anhand der Stiickliste die Vollstindigkeit des Materials

Fiir 5chiden, die durch unsachgemifie Montage entstanden sind, wird keine Haftung libermommen.

Bendtigtes Werkzeug (Diese Montageanleitung aufbewahren):

Im Treppenpakt enthalten: Folgendes Werkzeug bendtigen Sie:

-Bohrer48mmeund 4,0mme - (Schlag-) Bohrmaschine - Hammer

-14 mm Sechskantschliissel mit - Schraubenzieher - Schraubenschliissel
Verlingerung - Zollstock - Wasserwaage

- 3 mm Sechskantstiftschliissel

- 4 mm Sechskantstiftschliissel

- 3 mm Sechskantstiftschliissel

- Diibel, Bohrer, (Gréfie fiir die
jeweilige Verwendung ausgelegt)

B+G Web: www.bg-kg.de Tel.: +49 (0) 9122 / 188 188-0

Bauelemente KG E-Mail: info@bg-kg.de Fax: +49(0) 9122/188 188-8




EgB+G Bauelemente KG

=
s
2h——|
— 1_g = ]lm‘ﬂﬂ"l
".:TEl — Klemmbackenset (4)
il Ty
18 { Auflage fiir 4)
24—
O ]'E = 1,%5’]
1= Klemmbarkenset (4)
| 18 (Auflage fiir 4
Lg = 1.260mm
D
2. Standrohr

Die 3 Standrohrsegmente (Pos. 1, 2a + 2b) miissen bauseits mit 2 Klemmbackensets (Pos. 4) verbunden
werden. Hierzu Klemmbackensets in Standrohr stecken und Schraubenkopf auf Standrohrbohrung
ausrichten (sieche Abbildung 2a). Die Standrohre werden durch Ausdrehen der Inbusschrauben, mit
Hilfe des beiliegenden Inbusschliissels 5W14, fest verbunden (siehe Abbildung 2b). Standrohrbohrung
kann mit Abdeckkappe (Pos. 18) verschlossen werden.

Die Stufen (Pos. 6) iiber das Standrohr aufschieben. Zuerst die Stufen und anschlieffend das Podest (Pos.
3) aufstecken. Die Stufen grob ausrichten.

Das Austrittspodest mit Oberkante Fertigfufiboden biindig ausrichten. Podest anschrauben.

Bei Holzdecken 8x50 mm Schliisselschrauben. Bei Betondecken Schwerlastdiibel verwenden.
Amnschlieffend ist das Standrohr lotrecht auszurichten und mit dem Fundament wie oben beschrieben zu
verschrauben. Sdmtliche Schrauben anziehen.

Hinweis: Befestigungsmaterial Treppe/ Gebdude liegt NICHT bei!

B+G Web: www.bg-kg.de Tel.: +49 (0) 9122 / 188 188-0

Bauelemente KG E-Mail: info@bg-kg.de Fax: +49(0) 9122/188 188-8




bg B+G Bauelemente KG

14 c:y

14 cm

3. Auftrittshéhe

Ermitteln Sie die Steigungshéhe = siehe Bild 1 und richten Sie die Stufen von oben beginnend aus, so
das die Stufen sich ca. 1 cm iiberlappen. Verschrauben Sie die Stufen mit den Gewindestiften (Pos. 15),
so das die Stufen bei dem Gelinderaufbau noch fixdert werden kinnen.

Nach dem Gelinderaufbau werden die Stufen (Pos. 6) und das Podest (Pos. 3) vorgebohrt und der

Spiralspannstift (Pos. 17) in die Bohrung eingeschlagen.
Schrauben fest anziehen!

B+G Web: www.bg-kg.de Tel.: +49 (0) 9122 / 188 188-0

Bauelemente KG E-Mail: info@bg-kg.de Fax: +49(0) 9122/188 188-8




g B+G Bauelemente KG

4. Gelinderstab Befestigung

Wor Montagebeginn werden auf 11 Gelinderstibe (7) der Lange 115 cm die graven Verbindungselemente (28)

geschoben, wobei der Zapfen zur Mitte des Stabes zeigen muss. Den Ornamenstab auf die Zapfen stecken und
mit Gewindestift M6x5 (14) befestigen.

Handlaufwinkel (Pos. 19) mit Schrauben (Pos. 16a) und Gelinderstibe vormontieren.

Nachdem die Gelinderstibe (Vorderkante Stufe) (Pos. 8) biindig eingesetzt und mit dem Gewindestiften
(Pos. 14) festgeschraubt wurden, werden die Handlaufbdgen (Pos. 12) mit Kabelbindern (Pos. 30)
befestigt und ausgerichtet.

Jetzt werden die Gelinderstibe (Hinterkante Stufe) (Pos. 7) eingesetzt. Die Gelinderstibe werden
eingeschoben, so das sie im Alubogen passen. Unter der Stufe (Pos. 6) wird der unten iiberstehende Teil
des Gelinderstabes angezeichnet und abgesigt (nicht flexen; Rostgefahr).

Mit dem Gewindestift (Pos. 14) in Gelinderstabaufnahme verschrauben = siehe Bild 5.

Hinweis: Sdgen Sie bei Bedarf die {iberstehenden Enden der Gelinderstibe an den Stufenseiten ab.
Entgraten 5Sie die Sdgeschnitte und bestreichen Sie diese mit der Zinkstaubfarbe, um sie vor Korrosion zu
schiitzen.

B+G Web: www.bg-kg.de Tel.: +49 (0) 9122 / 188 188-0

Bauelemente KG E-Mail: info@bg-kg.de Fax: +49(0) 9122/188 188-8




g B+G Bauelemente KG

5. Gelinderfufd

Setzen Sie den Gelinderfuf® (Pos. 11) des ersten Gelinderstabes auf den Boden, strecken sie den
Geldnderstab (Pos. 7), hier ist ein langer Stab zu verwenden, in die Gelinderstabaufnahme der Stufe und

den Gelidnderfuf. Richten Sie den Geldnderstab mit der Wasserwaage aus, justieren ihn und ziehen die
Gewindestifte (Pos. 14) leicht an.

B+G Web: www.bg-kg.de Tel.: +49 (0) 9122 / 188 188-0
Bauelemente KG E-Mail: info@bg-kg.de Fax: +49(0) 9122/188 188-8




bg B+G Bauelemente KG

6. Handlaufmontage

Nachdem die Gelinderstibe senkrecht und parallel ausgerichtet sind (die Kabelbinder halten die
Position) die Alubdgen (Pos. 12) von unten mit Bohrmaschine Bohrer 4,0 mm o durch vorgebohrtes
Loch in Handlaufwinkel bohren und Schraube (Pos. 16) eindrehen. Rohrkupplung (Pos. 20} in
Handlaufbégen mittig einstecken und mit Bohrschranbe (Pos. 16) an beiden Handlaufenden fest
verschrauben (siehe Abb. 6a).

8. Podestgelinder

An der Absturzkante des Podestes die Gelinderstibe (Pos. 9) mit gleichmiffigem Abstand zur
Deckenkante die Locher anreiffen und mit Bohrer 6,5 mm bohren.

Dann die Sockel (Pos. 22) mit den entsprechenden Schrauben (Pos. 23, 24, 23) fest verschrauben.

Stabe (Pos. 9) aufstecken und entsprechend Gelindermontage bohren und verschrauben

-» siehe Bild 9.

B+G Web: www.bg-kg.de Tel.: +49 (0) 9122 / 188 188-0

Bauelemente KG E-Mail: info@bg-kg.de Fax: +49(0) 9122/188 188-8




bg B+G Bauelemente KG

26

13
& @ 1|3
90° Kupplung m

oder Gelenk (32)

27

Q Podestgeliinder

Ist am Ende des Podestes eine Wand, wird der Wandendwinkel (Pos. 21) montiert,

Wandbefestigungsmaterial liegt nicht bei.
Wenn ein Briistungsgelinder A folgen soll, so kann dieses mit der 20° Kupplung oder Gelenk, im

Briistungsgeldnderpaket enthalten, weiter montiert werden.

B+G Web: www.bg-kg.de Tel.: +49 (0) 9122 / 188 188-0

Bauelemente KG E-Mail: info@bg-kg.de Fax: +49(0) 9122/188 188-8




bg B+G Bauelemente KG

% T Gelenk
@ ~~ Handlaufsegment

12— 90° Kupplung

/ HUH

10. Treppenhandlauf — Briistungsgelindermontage

Bei dem Ubergang vom Treppenhandlauf zum Briistungsgelander wird zunichst die 20° Kupplung
benutzt. Verwenden Sie zwischen 20° Kupplung und Gelenk das Handlaufsegment = siehe Bild 10

Abschliefiend kann das Briistungsgelinder angeschlossen werden.

B+G Web: www.bg-kg.de Tel.: +49 (0) 9122 / 188 188-0

Bauelemente KG E-Mail: info@bg-kg.de Fax: +49(0) 9122/188 188-8




